
اینکه بیرانوند در مقطع دکترا پذیرفته شده، 
جای تعجب دارد که اگر این مسأله واقعیت 

داشته باشد، به دلیل ساختار بیمارگون نهاد 
دانشگاه است.

iranvarzeshii

به گفته نشریه میرر انگلیس خیابان‌های شهر لیورپول،شاهد جشن 
قهرمانی تیم این شهر در لیگ برتر انگلیس و حمایت انگلیسی‌ها از 
مردم غزه بود تا جهان شاهد حمایت از فلسطین در جشن قهرمانی 
بهترین لیگ فوتبال دنیا باشد. کمپین حمایت از فلسطین و کارت قرمز 
به اسرائیل در عرض ۳ماه توسط ۸۵باشگاه فوتبال از ۲۲کشور مختلف 
اجرا شده است. جشن قهرمانی لیورپول روز گذشته با رژه اتوبوس 
قهرمان در خیابان‌های شهر اجرا شد و پرچم فلسطین میهمان ویژه این 

جشن شد. پیش از این در جشن قهرمانی تیم پیزا و صعود به سری‌آ فلیپو 
اینزاگی با برافراشتن پرچم فلسطین خبرساز شده بود. سایت مقاطعه 
می‌نویسد که هواداران لیورپول در جشن قهرمانی خود مردم فلسطین 
را فراموش نکردند و با برافراشتن پرچم این کشور با مردم غزه همدردی 
کردند. براساس گزارش الجزیره، تعداد پرچم‌های فلسطین در میان 
هواداران لیورپول در نقاط مختلف مسیر عبور اتوبوس قهرمانی زیاد 

بود و در همه نقاط جلب توجه می‌کرد.

در روزهایی که فضای لیگ برتر ایران با حاشیه‌های 
در  شفافیت  نبود  و  زیرساخت‌ها  ضعف  داوری، 
قراردادها همراه است، موضوع دیگری آرام و بی‌صدا 
در حال گسترش است؛ سبک زندگی عجیب برخی 
فوتبالیست‌ها که گاه در تضاد آشکار با عملکرد فنی 
آنها در زمین بازی است.بخش قابل توجهی از بازیکنان 
فوتبال ایران، بویژه چهره‌های مطرح، حضور پررنگی 
در شبکه‌های اجتماعی و رسانه‌ها دارند. این حضور 
اما صرفاً در جهت تعامل حرفه‌ای یا ارتباط ورزشی 
با هواداران نیست. بلکه بیشتر به نمایش سبک 
زندگی لوکس، سفرهای تفریحی خارجی و استفاده از 
برندهای گرانقیمت اختصاص یافته است. نکته قابل 
تأمل آنجاست که این نمایش‌ها گاه بلافاصله پس از 
شکست‌های تیمی، حذف از رقابت‌ها یا دوران افت فنی 
بازیکنان منتشر می‌شود. برای نمونه بازیکنی که در چند 
هفته گذشته عملکرد چندان درخشانی نداشته و حتی 
مورد انتقاد رسانه‌ها و هواداران قرار گرفته، در همان 
ایام تعطیلی مسابقات، تصاویری از حضورش در جزایر 
تفریحی منتشر می‌کند؛ آن ‌هم در حالی که تیمش 
امسال در هیچ جامی قهرمان نشده و حتی سهمیه 
آسیایی هم کسب نکرده است یا بازیکنی دیگر، پس از 
حذف پایان فصل، بلافاصله راهی سفر خارجی می‌شود 
و در کنار خودروهای لوکس و اماکن تفریحی عکس‌هایی 
منتشر می‌کند که بازتاب آن در افکار عمومی، اغلب 

واکنش منفی دارد.
یا بازیکنی که برای عذرخواهی به یک برنامه تلویزیونی 
می‌رود تا جو علیه‌اش را آرام‌تر کند، آن‌قدر گاف 
می‌دهد که اوضاع برایش بدتر هم می‌شود.در این 
میان، هواداران واقعی که با وجود مشکلات اقتصادی 
و اجتماعی، همچنان دل در گرو تیم‌هایشان دارند، 
بیشترین آسیب را می‌بینند. کسانی که با علاقه‌ای 
خالص به ورزشگاه می‌روند یا پای تلویزیون می‌نشینند 

از دیدن چنین رفتارهایی آزرده می‌شوند. آنها انتظار 
ندارند بازیکنان در زندگی شخصی‌شان محدود شوند 
اما معتقدند که باید بین نتیجه و رفتار حرفه‌ای بازیکن 

تناسب وجود داشته باشد.
پیرو همین موضوع به سراغ دکتر مجید خاتونی، مدیر 
انجمن جامعه و ورزش و فرهنگ ایران و جامعه‌شناس 

ورزشی رفتیم تا این مشکل را ریشه‌یابی کنیم.
‌ امروزه شاهد هستیم که بسیاری از 

فوتبالیست‌ها سبک زندگی پر زرق و برقی 
را به نمایش می‌گذارند، از عکس گرفتن با 
ماشین‌های گران‌قیمت گرفته تا صحبت 
کردن درباره انتقال از تیمی به تیم دیگر 

صرفاً به خاطر پول. نظر شما در این 
خصوص چیست؟

با ظهور شبکه‌های اجتماعی، سبک زندگی نمایشی 
نیز افزایش پیدا کرده و این موضوع آثاری روی جوامع 

امروزی دارد. 
جامعه ایرانی با توجه به شرایط نابسامان اقتصادی و 
نابرابری‌های ناموجه که احساس می‌کند، دل خوشی از 
ثروتمندان نوکیسه ندارد. این رفتارهای نمایشی افراطی 
و مبتذل، شکاف طبقاتی را بازتولید می‌کند و این سبک 
نمایشی برای ورزشکاران و جامعه مضر است. در این 
بین، نقش رسانه بسیار مهم است، چون ورزشکاران 
اکنون جزو گروه‌های مرجع جامعه هستند و در دنیای 
توسعه‌یافته هم نقش و وظایف مهم اجتماعی از طریق 
ورزشکاران آموزش داده می‌شود، چرا که آنها برای یک 

جامعه الگو می‌شوند. 
به دلیل اینکه ورزش ما حرفه‌ای نیست، نظام دستمزد 
با توانایی ناهمخوان است. ارقام قراردادهای برخی 
ورزشکاران هم بیش از توانایی‌هایشان است که مورد 

رصد علاقه‌مندان ورزش و رسانه‌ها قرار می‌گیرد. 
شهرت ورزشکاران، یک شمشیر دولبه است؛ از یک 
طرف می‌تواند مفید باشد و الگوی مثبتی را ارائه کند 
که این افراد نماد تلاش هستند و با سختی و ممارست 
جایگاه خود را کسب کرده‌اند، اما از طرف دیگر، 
برعکس این افراد می‌توانند تبلیغی برای مصرف‌گرایی 

مبتذل هم باشند. 
افرادی که دچار بحران هویت هستند، نمایش بیرونی 

و کمال‌گرایی منفی را دنبال می‌کنند که اتکا به پول و 
دارایی و مدارک تحصیلی و حتی جراحی‌های زیبایی 
به آنها معنا می‌بخشد. به زبان ساده هویت خود را از 

اشیا می‌گیرند.
 ‌ اخیراً آقای بیرانوند مصاحبه‌ای داشتند و 
گفتند که دانشجوی دکترا هستند، در حالی که 
حتی نتوانستند نام سه سیاره را ببرند و گفتند 
شانسی دکترا قبول شده‌اند. تحلیل شما از این 

مسأله چیست؟
اینکه نهاد علمی کشور دارای اشکال و ضعف است 
بر کسی پوشیده نیست. مشخصاً علیرضا بیرانوند 
سواد علمی بالایی ندارد و هویت خود را از استعداد و 
توانایی‌های ورزشی خود گرفته است. اصلاً نیازی نیست 
فردی که در بالاترین سطح ورزش قهرمانی و حرفه‌ای 
فعالیت دارد، بخواهد بر مدرک تحصیلی خود اشاره و 
تکیه کند. اینکه بیرانوند در مقطع دکترا پذیرفته شده، 
جای تعجب دارد که اگر این مسأله واقعیت داشته 
باشد، به دلیل ساختار بیمارگون نهاد دانشگاه است.
 ‌ به عنوان سخن پایانی، چه پیشنهادی برای 

بهبود این وضعیت دارید؟
این موضوعات نشان می‌دهد که حضور جامعه‌شناس 
و روان‌شناس در کنار تیم‌ها ضرورت دارد و باید از طریق 
باشگاه‌ها به ورزشکاران آموزش حرفه‌ای و مهارت زندگی 
اجتماعی داده شود. باید آنها نسبت به جایگاه‌شان و 
تأثیر رفتارهایشان بر جامعه آگاه شوند. وظیفه باشگاه‌ها 
و فدراسیون‌ها تنها به حوزه فنی ختم نمی‌شود بلکه 
فراتر از آن باید مهارت‌های زندگی و ارتباطی آموزش 
داده شود تا بتواند الگوی مناسبی برای حیات فردی و 

اجتماعی جوانان باشد.
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فضای مجازی

دکتر مجید خاتونی: جامعه دل خوشی از ثروتمندان نوکیسه ندارد

اشراف‌گرایی مبتذل
گزارش

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

فضای مجازی

واکنش آندرس اینیستا به جدایی لوکا مودریچ از رئال مادرید
در واکنش به جدایی لوکا مودریچ از رئال مادرید، آندرس اینیستا، اسطوره 
باشگاه بارسلونا با انتشار پیامی در اینستاگرام نوشت: »نبرد‌های زیبای زیادی 

داشتیم. در قدم بعدی‌ات موفق باشی، لوکا مودریچ.«

 یک پیام دوپهلو؛ دوران کریستیانو رونالدو در النصر به 
پایان رسید؟

کریستیانو رونالدو پس از شکست النصر مقابل الفتح توییتی منتشر کرد 
که به شایعات جدایی‌اش از تیم عربستانی دامن زد. رونالدو نوشت: »این 
فصل به پایان رسید اما داستان؟ همچنان در حال نوشته شدن است. از 

همه ممنونم.«

تراشتگن برای ماندن در بارسلونا شرط گذاشت
مارک آندره تراشتگن که بعد از مصدومیت به تمرینات بارسلونا برگشته 
است، برای مدیران این تیم شرط گذاشته، در صورتی که کادرفنی 
تضمین ندهد که او فیکس خواهد بود، از این تیم جدا می‌شود. این 

خبری است که روزنامه AS نیز آن را تأیید کرده است.
جالب اینجاست که هواداران بلوگرانو گویا چندان بدشان نمی‌آید با 
دروازه‌بان آلمانی خداحافظی کنند. آنها در شبکه اجتماعی x هشتگ 

اخراج تراشتگن را پر بازدید کردند!

در حاشیه

باشگاه  می  د کا آ عضو  که  مسی  لیونل  زند  فر و  د
اینترمیامی هستند، در تورنمنت جوانان با این تیم 
قهرمان شدند. اگرچه قضاوت در مورد آنها هنوز زود 
است، اما اگر تیاگو و متئو راه پدر را در پیش گرفته 

باشند، باید کم‌کم به جام گرفتن عادت کنند.

باشگاه چادرملو در یک حرکت، از طراحان و هنرمندان 
را  این باشگاه  آینده تیم‌های  خواست لباس فصل 
طراحی کنند. حالا علاوه بر این اقدام، چادرملو برای 
همکاری در تیم‌های این باشگاه فراخوان صادر کرده 
این  تأکید  هم  فراخوان‌ها  این  جالب  نکته  است. 

باشگاه به حضور جوانان استان یزد است.

از تعویض لوکا  DAZN، تونی کروس پس  به گزارش 
مودریچ در آخرین بازی خانگی‌اش برای رئال مادرید، 
افتخار  و گفت: »خیلی بهت  را در آغوش گرفت  او 
از این لحظه لذت ببر. تو  می‌کنم. همه‌ چی مرتبه. 

بهترینی دوست من.«

رژه قهرمانی لیورپول در لیگ برتر روز دوشنبه به 
شکل باشکوهی برگزار شد اما در گوشه‌ای از آن 
اتفاق ناگواری رخ داد؛ جایی که یک خودرو به 
میان جمعیت طرفداران فوتبال در جریان رژه 
قهرمانی رفت و باعث مجروح شدن چندین نفر 
شد. سرویس‌های اضطراری، از جمله یک بالگرد 
اورژانس، بلافاصله پس از دریافت تماس‌هایی 
در ساعت حدود ۶ عصر به خیابان واتر در مرکز 
شهر لیورپول اعزام شدند. به گفته پلیس، این 
خودرو با چندین عابر پیاده که از جمعیت در 
حال جشن بودند، برخورد کرد اما سپس در محل 
حادثه متوقف و راننده دستگیر شد. سرویس‌های 
اورژانس همچنان در حال رسیدگی به حادثه 
هستند. سخنگوی پلیس گفت: »در حال حاضر در 
حال بررسی گزارش‌هایی از یک تصادف رانندگی 
در مرکز شهر لیورپول هستیم. ما امروز، دوشنبه 
۲۶ مه، اندکی پس از ساعت ۶ عصر تماس‌هایی 
دریافت کردیم مبنی بر اینکه یک خودرو با چندین 
عابر پیاده در خیابان واتر تصادف کرده است. 
خودرو در محل حادثه متوقف شد و یک مرد 
بازداشت شده است. نیروهای اورژانس در حال 
حاضر در محل حادثه حضور دارند. با دریافت 
اطلاعات بیشتر، به‌روزرسانی‌هایی را منتشر 

خواهیم کرد.«

 تونی کروس در آن لحظه بغض‌آلود 

درِ گوش لوکا مودریچ چه گفت؟ 

 بعد از طراحی پیراهن؛ باشگاه 

چادرملو دعوت به همکاری کرد!

 ژن خوب 

پسران مسی قهرمان شدند

 حمله به جشن قهرمانی لیورپول 

مشاهیر

سالگرد درگذشت بوچ جانسون

نشانه‌گیری به سوی جاودانگی
در چنین روزی، بوچ جانسون، یکی 
تاریخ  چهره‌های  پرافتخارترین  از 
تیراندازی ایالات متحده امریکا، چشم 
از جهان فروبست. ریچارد اندرو 
»بوچ« جانسون، یکی از برجسته‌ترین 
کمانداران تاریخ ایالات متحده، در 
۲۷ مه ۲۰۲۴ در سن ۶۸ سالگی در 
وودستاک، کنتیکت، پس از مبارزه‌ای 
چندساله با لوسمی لنفوسیتی مزمن، 

 . شت رگذ د
در   ۱۹۵۵ اوت   ۳۰ متولد  جانسون، 
ووستر ماساچوست، در ۱۵ سالگی 
با تیراندازی با کمان آشنا شد و به 
سرعت در این رشته پیشرفت کرد. 
او با فروش موتورسیکلت خود، هزینه 
اولین مسابقه ملی‌اش را تأمین کرد و 
در ادامه، ۴۷ عنوان قهرمانی ملی را در 

کارنامه خود ثبت کرد.
بازی‌های  متوالی  دوره  پنج  در  او 
المپیک )۱۹۹۲ بارسلونا تا ۲۰۰۸ پکن( 

شرکت کرد و در المپیک ۱۹۹۶ آتلانتا به 
همراه تیم امریکا مدال طای تیمی و 
در المپیک ۲۰۰۰ سیدنی مدال برنز تیمی 

را کسب کرد. 
او عضو تیم طلایی ایالات متحده در 
المپیک 1996 بود. جانسون به خاطر 
سبک منحصر به فرد و تحلیل‌محور 
خود در تیراندازی با کمان شناخته 
می‌شد. او نه تنها در میدان رقابت، 
بلکه به عنوان مربی و راهنما برای 
نسل‌های بعدی کمانداران، تأثیرگذار 

. د بو
او همواره یکی از بهترین کمانداران 
ریکرو در امریکا باقی ماند و جزو 
پنج نفر برتر کشور بود. همچنین در 
مسابقات آزمایشی تیم ملی امریکا 
برای المپیک 2012 رتبه ششم را کسب 
کرد و مدال نقره‌ای در مسابقات جهانی 

هویوت همان سال دریافت کرد.
با وجود دستاوردهای فراوان، جانسون 

فردی متواضع بود؛ به طوری که 
مدال‌های المپیک خود را در کابینت 
نگهداری  ظرفشویی  سینک  زیر 

می‌کرد.

در سالگرد درگذشت این اسطوره، 
جامعه تیراندازی با کمان امریکا یاد و 
خاطره او را گرامی می‌دارد و از میراثی 
که بر جای گذاشت، قدردانی می‌کند.
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